

果会更好。

教态评分仅一条：着装典雅庄重，精神饱满，教态自然大方。教师留给学生的第一印象非常重要，着装、仪态、谈吐，都体现了一个个人的人格魅力，并能够影响到学生对教师的喜爱程度，所谓爱屋及乌，由此可以间接影响学生对课程、专业的好恶。

## 教学基本功比赛的前景

医学（医药）院校青年教师教学基本功比赛已经越来越受到来自各方面的关注，也有越来越多的青年教师参加到各级比赛当中，参赛选手水平逐年升高。通过参加教学基本功比赛，笔者感受如下：

教学基本功是教师所要掌握的一些基本技能，但成为一名优秀的临床医学教师所需要的能力和素质却不仅仅局限于此。临床技能、临床经验、人格魅力、亲和力等都应成为优秀青年教师的评判标准。青年教师应当在各个方面不断自我完善。

教学基本功比赛不应仅仅停留在比赛层面，而应该将这些基本功、优秀的教学手段应用到临床教学实践之中。在比赛中，部分选手为了获得高分，讲解的内容尽量挑选简单、浅显易懂，或者将讲课夸张到演讲的程度，这些都失去了比赛的初衷。比赛应当展现

青年教师平常授课时的真实风貌，体现出在遇到授课难点、复杂内容时仍然能够应用各种方式手段让学生掌握理解这些难点的能力。另一方面，比赛的手段、方式也应应用到临床教学实践中，以切实提高实际临床教学水平，不能使比赛与实践脱节。

应当加强教学基本功比赛的宣传，鼓励更多的青年教师观摩学习优秀教师的教学风貌。建议可以举行一些经验交流会，使参赛选手之间可以互相交流学习，在院校内部也可以定期举行参赛选手和非参赛选手之间的交流学习。相信对于提高整体师资队伍能力会有更大的帮助。

院校应开展更多形式活动，并从更多层面关注和帮助青年教师教学水平的提高。笔者欣喜地看到近年来，院校各级领导对教学更加重视，对青年教师的培养也更加关注。如何维护青年教师的教学热情、实现其理想、延续其激情、提升其水平，从而维持教师队伍的稳定和高水准，这是必须认真思考的问题。

总之，教师队伍的稳定和高水准维持，是医学教育成功的基石，必须重视。希望青年教师教学基本功比赛能够成为推动高素质高水平教学师资队伍建设的重要力量。

（收稿日期：2013-10-23）

· 消 息 ·

## 《协和医学杂志》接纳广告刊登业务的启事

《协和医学杂志》经主办单位申请，并经国家工商部门审批，已于2014年6月取得广告经营许可。广告经营范围：生物、医学方面的仪器设备、新药产品、试剂等。在《协和医学杂志》刊登的广告，其内容必须真实、合法、科学、准确、健康。凡有意刊登广告者，可随时与本刊编辑部联系。

联系电话：010-69154261，地址：北京市东城区帅府园1号协和医学杂志编辑部，邮编：100730